

VAPORES

DE LA
COMPANIA TRASATLANTICA
(antes A. Lopez y C.a)
REPRESENTADA POR LA
COMPANIA GENERAL DE TABACOS DE FILIPINAS.
El vapor-correo
S. IGNACIO DE LOYOLA
SU CAPITAN D. JOSE DE RIQUER.

Saldrá el 1.º de Agosto próximo para Liverpool y Barcelona con escalas en Valencia, Cartagena, Cádiz, Vigo y Coruña.

El registro se cerrará el día 28. Admite carga y pasaje. El día de la salida estará en el muelle de los de Cavite un vaporcito para conducir el pasaje á bordo. Rebaja y buen alojamiento para familias. Se espiden billetes de pasajes de la Península á esta capital.

Se admiten seguros sobre embarques en el mismo vapor.

ADMINISTRACION: CARBALLO 2.

BAZAR de la Bota de Oro.

Se ha trasladado á la calle Real (Manila) contiguo al almacén "La Confianza."

JOSE BERMUDEZ.

ESTUDIANTES.

Se admiten pupilos estudiantes en condiciones ventajosas. Cabilido 21, darán razon. h

Se alquila

la casa núm. 12 calle David, con sus bodegas ó separadamente. Informar en Isla Romero 14, entresuelo.

Para Iloilo.

El vapor BUTUAN, saldrá para dicho punto, el sábado 31 del actual, á las once de la mañana. Para carga y pasaje acúdase á Macleod y comp.

Berg-gta. MATILDE.

Saldrá para Lagayon, el domingo 1.º de Agosto. Admite carga y lo despacha Eladio Ojinaga. Dulumbayan 74.

Vapor-correo ESPAÑA.

Saldrá para Singapur, el miércoles 4 de Agosto entrante, á las nueve de su mañana. Admite carga y pasaje. José Reyes.

Vapor DON JUAN.

Se espera háda el 1.º del próximo Agosto y será despachado para Hong-kong y Emu, á la mayor brevedad. Admite carga y pasaje. F. L. Roxas.

42-S. JACINTO-42

Cromos propios para colección y de última novedad. Litografía de M. Perez, hijo. San Jacinto, 42. ph

China and Manila STEAM SHIP COMPANY, LTD.

VAPOR ZAFIRO.

Se espera el sábado 31 del actual, y será despachado para Hong-kong y Emu, á la mayor brevedad. Para carga y pasaje acúdase á Peste, Hubbell y comp. Agentes.

COMPANIA de LAS Mensajerías Marítimas.

El vapor AVA, de 5000 toneladas y 600 caballos de fuerza, saldrá de Hong-kong el 5 de Agosto y de Manila el 12 de Agosto. Por el vapor-correo que saldrá de Manila el 4 de Agosto en combinación con esta misma Mala francesa, los señores pasajeros alcanzarán en Singapur, con anticipación dicho vapor.

De Manila á Marsella

con garantía de literas y con rebaja para los señores empleados, oficiales del Gobierno español y Ordenes religiosos. Espide cartas de crédito para traer pasaje de España á estas Islas, acúdase á M. Henry, ph

Hojas de servicios

PARA EMPLEADOS. Se venden en la Administración de La Océania Española, Real 39.

LETRAS SOBRE ESPAÑA

Giro por telégrama. Avisándose al domicilio del interesado. Batlle Hermanos y C.a Nueva calle de San Jacinto, Escota.

PLANO DE MANILA y del NUEVO PUERTO

en construcción. A 2 reales fuertes en la Administración de La Océania Española.

PAPEL LEGITIMO

paño de arroz para cigarrillos cortado á gusto de los aficionados. Litografía de M. Perez, hijo. San Jacinto, 42, (Binondo) ph

TABACO RAMA del 84.

De (Echagüe) Isabela.

El depósito y venta al por menor, se ha trasladado á las bodegas de la fonda de Lala-Ari. Grandes facilidades para las pequeñas elaboraciones. h

IMPRESA Y LITOGRAFIA de M. PEREZ, HIJO.

Tarjetas de visita litografiadas y al minuto. ph San Jacinto, 42, (Binondo)

EL ARNES.

FABRICA DE MONTURAS Y GUARNICIONES de C. Jimeno.

Ni es posible la competencia ni la falsificación. Para convencerse de ello, invitamos á todas las personas que tengan que comprar guarniciones, á que después de haber visto las de todas partes vean las de El Arnes. Por eso se dan GARANTIZADAS POR UN AÑO. De calesa á 14 pesos y 18. De carruaje á 25 pesos y 35 todas con herrajes de hierro de Europa y cuero del país adobado en el establecimiento y á \$ 25-35-45 y 60 las de calesa con cuero de Europa y 45-50 75-100 y mucho mas las de carruaje. Las últimas clases con herrajes de plata Germanía maciza que dura indefinidamente. ish

CON VERLO BASTA.

17-Carriado-17.

Tinta de imprenta superior.

En latas de 4 y 10 kilos. Véndese á diez pesos lata, en la Imprenta de La Océania Española, Real Manila 39. Tambien hay latas chicas de tinta de imprenta de colores.

LA EXPORTADORA.

30 cigarrillos de picadura en **HEBRA y ENGOMA** DOS calidad Superior por 8 cuartos. De venta en los puestos de expendio de esta Fábrica y en la Agencia de la misma.

27-ANLOAGUE-27. p.11

LA FOTOGRAFIA DE RODOLFO MAYER

ha rebajado considerablemente los precios de todos los retratos garantizando á sus favorecedores la misma esmerada ejecución como antes.

Retratos instantáneos.

Unicamente Escolta núm. 9, frente á la bajada del puente de España.

GABINETE MÉDICO-QUIRÚRGICO

Doctor Lledó,

Especialista en partos y en las enfermedades de la mujer CALLE DE SAN JACINTO NUM. 83.

Consulta general y especial.—Curación de las enfermedades de la matriz.—Horas, de nueve á doce de la mañana.

HONORARIOS.

Enfermedades generales. | Enfermedades de la matriz. Visita \$ 0'50.—Curación \$ 0'50. | Visita \$ 1.—Curación \$ 1.

Se recibe gratis á las pobres enfermas de la matriz. ph

Calendario Y PARTE RELIGIOSA.

Julio, tiene 31 dias.

Santo del dia. 31 SABADO.—S. Ignacio de Loyola conf. y fundador.—S. Fabio y S. Demócrito, mártires.

I. P. en las iglesias de la Compañía de Jesús.

● LUNA NUEVA EN LEO, á las 1-30 m. tarde.

Salte el sol á las 5 h. 43', y se pone á las 6-30.

Agosto, tiene 31 dias.

Santo de mañana. 1 DOMINGO.—San Pedro Advíncula, y las santas Fé, Esperanza y Caridad, vírgs. y mrs. I. P. en la capilla de S. Pedro.

SOLEMNES CULTOS EN HONOR DE SAN IGNACIO DE LOYOLA

El día 31 de Julio, los Religiosos de la Compañía de Jesús obsequiarán á su Glorioso Patriarca en la Iglesia de los RR. PP. Agustinos con misa solemne que principiará á las ocho y sermón panegírico á cargo del M. R. P. Fr. Baldomero Real, Predicador general de la Orden de S. Agustín.

Parte Militar.

GOBIERNO MILITAR.

Servicio de la plaza para el 31 de Julio de 1886. PARADA. Los cuerpos de la guarnición.—Vigilancia, los mismos.—JAZZ DE DIA.—El Sr. Coronel Teniente Coronel D. Joaquín Vara del Rey.—DR. IMAGINARIA.—El Teniente Coronel D. Federico Triana: HOSPITAL Y PROVISIONES, núm. 1.—RECONOCIMIENTO DE ZACATE, Caballería.—PASO DE ENFERMOS, núm. 1.—MUSICA EN LA LUNETA, núm. 7.

De órden del Excmo. Sr. General Gobernador.—El C. T. Coronel, Sargento mayor interino, José Pregó.

Agenda.

CORREOS.

ADMINISTRACION GENERAL DE CORREOS. (No hemos recibido anuncio oficial.)

Correos de hoy. Para Bula-

can y Nueva Ecija, á las ocho de la mañana; para Cavite, á las dos de la tarde y diez de la noche; para los pueblos de Manila y Morong, á las cuatro de la tarde; para Batangas, Mindoro, Laguna, Tayabas, San Pedro Tunasan, Albay, Camarines, Infanta, Pangasinan, ambos Ilocos, Cagayan, Isabela, Union, Lepanto, Abra, Bontoc, Trinidad, Tiazan, Benguet, Nueva Vizcaya y Distrito del Príncipe, á las ocho de la noche.

Correos de mañana. Para Bula-

can y Nueva Ecija, á las ocho de la mañana; para Cavite á las dos de la tarde y diez de la noche; para los pueblos de Manila y Morong, á las cuatro de la tarde; para Batangas, Mindoro, Laguna, Tayabas, Pangasinan, ambos Ilocos, Cagayan, Isabela, Union, Lepanto, Abra, Bontoc, Trinidad, Tiazan, Benguet, Nueva Vizcaya y Distrito del Príncipe, á las diez de la noche.

MOVIMIENTO DEL PUERTO.

ENTRADAS DE CABOTAJE. De Dagupan, v. "Batangas," en 24 horas, con tabaco y café. R. L. Roxas. De Ormoc, v. "Serantes," en 3 dias, con ganados N. Font. De Samar, b-gta. "Cecilio," en 10 dias, con general: A. de Marcaida. De Balayan, pontin "San Ignacio," en 3 dias, con azúcar: órden.

SALIDAS DE CABOTAJE. Para Batangas, v. "Bauan." Para Isla de Cabra, v. "Bolinan."

Manila 31 de Julio de 1886.

EL OSCURANTISMO

(Remitido)

XII.

Tratando siempre el error de presentarse con careta de verdad, se esfuerza por tomar aquellas formas y perfiles que le hagan bien quisto ante los hombres y ante los pueblos. Fijemos la atención en lo que pasa con las mugeres, y aun con muchos hombres, que no tuvieron por naturaleza aquellas dotes que titulan gracia y belleza, ó hermosura. Acúdense á mil artificios para fingirlos, pintanse el rostro y el cabello, forman lunares donde mejor resalten, discurren adornos postizos y siempre en variación infinita, imítanse las perlas y pedrería para formar contrastes con la luz y los colores; en una palabra, miéntese á carta descubierta para solo buscar un momento de aplauso y de satisfacción.

De igual modo el error en todos los sentidos trata de enmascararse con mil disfraces, que sin saber cómo ni por donde, luego se ven aparecer como meras apariencias, puros fingimientos y puras mentiras. Escogitamos palabras relumbrantes, búscanse frases de sensación, estúdiense períodos muy sonoros y redondeados, pronúnciense discursos encaminados á las irritadas fibras de las pasiones, prepáranse los ánimos en pró ó en contra de una idea, y se dice luego á los cuatro vientos que aquello es la pública opinión, el espíritu de la época, la civilización que marcha á pasos agigantados, la ciencia que todo lo domina, el progreso que no se detiene, el derecho nuevo que se infiltra en todo, la libertad en fin que busca expansion contra las tiranías todas, la fraternidad que tiende al cosmopolitismo, la igualdad que no tolera superioridad ni privilegio alguno ante la ley. Así habla hoy el mundo, y así escribe la capciosidad.

¿Cuanta pintura hallamos aquí ¡cuantos barnices, y cuantos polvos! Pero el caso es que se toman por cosas muy reales, muy provechosas y aun necesarias, muy verdaderas y de carácter legal, y se argue y moteja de mil modos al que se atreve á quererlas sujetar á una prueba, ó por lo menos quisiera tuviesen su cuarentena también de ley.

El socialismo de hoy es la idea capital del mundo en el campo de la política, como en el campo de la religion y de la fé: es la idea colosal que toca de la tierra al cielo, y que, sin saber como, bule en todas partes, germina en las cabezas todas. Hay grandes génius y grandes fortunas que se consagran á la defensa y propaganda del socialismo moderno; y hay ingenuos muchedumbres que braham por verle establecido. ¿Qué es esto? ¿Es la verdad ó es el error? Quien tiene razon ¿las turbas, los obreros, los artesanos, industriales y huelguistas, ó los fabricantes, capitalistas y logrerros? Ríñese un litigio en el mundo económico, por desaciertos y desmanes del mundo político: ¿dónde está la justicia? ¿quien será aquí juez imparcial? ¿como

se podrá arreglar el pleito? Permítansenos unas reflexiones.

Que el socialismo es lo que hoy hierve en todo el mundo, es cosa indudable; convéncese todo el que, dirigiendo la vista por cualquier publicacion periódica, quiera fijar su atención en los diferentes modos con que aparece. Los incendios de fábricas, talleres, almacenes etcétera, así como las intenciones de asesinatos, de robos, de destruccion de puentes de caminos de hierro; los preparativos de mina y zapa para volar con dinamita ó pólvora, los edificios donde residen personas de autoridad, de riqueza ó de representación muy conocida; los clubs y casinos al intento; las manifestaciones y sus arengas, las proclamas y sus discursos, las revistas y los periódicos; las huelgas con todas sus especies y diferencias; todo indica que hoy domina una idea aterradora para el capital, que hoy se respira fuego de indignacion contra el que manda, contra el que tiene y contra el que goza. ¿Qué es esto? Esto es un hecho y hecho terrible, general, demasiado patente, harto acariciado por todas partes, harto poseído de que se acerca la hora de sus mas adorados ideales, harto temidos por los Estados por que su debilidad les ha dejado crecer y dilatarse.

¿Y esta idea tan terrorífica envuelve una verdad, ó contiene solamente un cúmulo de errores? Creemos que el socialismo, segun se le vé aparecer y pretender obrar, no es otra cosa que las aplicaciones lógicas del protestantismo y del filosofismo racionalista.

F. M. G.

CUESTION DE LA PLATA

Hong-kong 14 julio 1886.

Noticias telegráficas se han recibido ayer de otro panico en Londres con motivo de una nueva baja en el precio de la moneda de plata.

La pregunta que se oye por todas partes, es:—¿hasta qué tipo seguirá bajando?

La agitacion en Inglaterra es grande, pero se espera que la plata llegue á restablecer su propio valor.

El jefe de la Comision de Iddesleigh ha recomendado el nombramiento de una Comision especial Regional con tal objeto, y recientemente la Cámara de Comercio de Londres manifestó que el problema tenia que resolverse. La Cámara Central de Agricultura sostiene lo mismo y la cuestion se habrá discutido en el Congreso de las Cámaras de Comercio, en Londres, hace algunos dias.

La crisis de la moneda de plata, es motivada por el gran aprecio del oro.

Lamentable es la situacion en Inglaterra; miles de hombres que pueden trabajar y que tienen deseos grandes de encontrar trabajo, se ven reducidos á la mayor miseria; mientras que el descuento en el bolsín es menor del 2%. Los negocios casi estan en completa calma.

Si el dinero se empleara en cosas más provechosas, se operaría un cambio grande entre la clase obrera; pero todo el mundo teme hacer investigaciones con motivo de las disminuciones de los precios, y se teme que lo que ahora vale 20 chelines, no valga luego sino 19.

El único modo como los capitalistas hacen uso de su dinero, es prestándolo á precios fijos; pero, con motivo de lo que acabamos de decir, los prestamistas son pocos y cuesta trabajo negociar con ellos.

No hay duda que la nacion necesitará algun día adivinar la causa que afecta tanto al valor de los metales, y que sea causa tambien de la constante disminucion de precios de todos los productos de la industria nacional. Nadie se ha fijado en esto hasta que la cosa ha adquirido un carácter alarmante.

El Nineteenth Century de junio, contiene un artículo titulado: "La cruzada contra la plata" por Mr. Eduard Albert Sassoon.

En el se menciona la historia de los tipos de ley monetaria en tiempo del monometalismo en Inglaterra en el año 1876 y los efectos de las variaciones de Alemania y de la Union Latina.

Mr. Sassoon cree que la industria de la India ha sido estimulada por las bajas en el cambio. Por nuestra parte deseamos que la actividad industrial de la India y la prosperidad de su exportacion de granos, sean mas sólidas que las declinaciones de la bolsa.

Este argumento respecto al beneficio de la India por la baja de la plata, puede ser para los efectos financieros; pero para los comerciantes, no puede ser sino un absurdo suponer que una nacion pueda ser beneficiada por este negocio y que el mismo le desacredite en los prin-

cipales mercados del mundo.

Inglaterra ha sido la causa de la desmonización de la plata, y su falta se va haciendo clara al mundo mercantil, de que el oro, como moneda única, no satisface todas las necesidades, sino que la plata tambien es necesaria, por cuya razon ambos metales deberían estar en uso.

Alguna medida decisiva se tomará antes de que trascuran muchos años.

LA IDOLATRIA DEL LIBRE CAMBIO

Así denomina lord Penzance, en un coacienzudo trabajo inserto en la revista inglesa *The Nineteenth century*, la manía, que tal puede llamarse, de los partidarios fanáticos de esta doctrina, que consideran al libre cambio como el factor principal de la prosperidad y riqueza de las naciones. Teoría que tuvo su origen en el Reino Unido, donde fué adoptada después de largos y porfiados debates, pero solo en la parte que á los intereses de la Gran Bretaña convenia; conservándose respecto de varios artículos, entre otros los vinos españoles, derechos exorbitantes, que equivalen á una prohibicion casi absoluta.

Hoy, segun vemos, empieza á perder prosélitos esta creencia en el mismo país que la vió nacer, y que la propagó por todos los demás á donde alcanzó su influjo.

Desde que aquellos isleños, esencialmente prácticos y poco dados á utopias ni á ilusiones, ven que la industria extranjera, inferior á la suya cuando adoptaron aquel sistema, ha igualado ya á la inglesa en la bondad y baratura de sus productos, aventajándola en muchos de los que constituan su supremacia manufacturera; cuando los norte-americanos, y sobre todo los alemanes, más económicos, más sóbrios, y, por consiguiente, con mano de obra más barata, y más instruidos ya en artes y ciencias, les hacen en los mercados extranjeros y en su propio país una concurrencia sensible hasta en sus manufacturas de hierro y acero, en las que hasta ahora no tenían rival; cuando se ha dado el caso raro de que para surtir al ejército inglés de Egipto de espadas para caballería y otras armas blancas, haya habido necesidad de encargarse á Alemania hasta 40.000 objetos de esta clase, que ni las fábricas del Gobierno, ni las famosas y acreditadas de Sheffield pudieron facilitar en el breve plazo necesario, ni á los precios módicos en que los alemanes los construyeron, cuando hasta

las reiteradas instancias del abate Francisco. —El doctor Duval, le dijo el joven presbítero, —está cargado de años y dominado con muchas preocupaciones contra los innovadores de la ciencia moderna, y todo lo hace siguiendo las antiguas costumbres. Necesitamos un hombre joven, sobre todo ahora que la fiebre se extiende por todas partes y hace muchos estragos.

Hacia algun tiempo, en efecto, que unas calenturas intermitentes, que se presentaron al empezar la primavera, iban aumentando y extendiéndose con los calores.

Las causas que las produjeron, debían ser los miasmas palúdicos que se desprendian de las marismas; pero lo cierto es que habian muerto muchas personas, y que más de una tuvo que permanecer en cama durante los más hermosos dias de Junio.

—Vuestro deber os llama aquí, —dijo el abate Francisco, —podéis prestarnos grandes servicios, quedaos.

El doctor se quedó instalándose en la posada de la ciudad, y el doctor Duval, á semejanza de lo ocurrido con el moro de Venecia, se quedó de pronto sin ocupacion.

Todo el mundo amaba al joven médico, que se mostraba tan distinto del doctor Duval.

Pronto se corrió la voz de que no se desafiaba de sentarse á la cabecera de los enfermos y charlar alegremente un rato con ellos.

Así consiguió Frank Danton en poco tiempo crearse una numerosa clientela y mucha ocupacion, pero no tanta que no pudiese destinar una hora á hacer una visita á la quinta.

Llegó Julio y con él una carta del capitán Danton dirigida á Gracia.

Como suele suceder á muchos otros, el capitán tenia verdadero horror á escribir cartas, y siempre que le era posible escapábase de cumplir este deber para él penoso; más, como Catalina se negó rotundamente á escribir, no tuvo más remedio que resignarse y hacerlo él.

Estaban en New-York y era la víspera de su salida para Newport, y solo el cambio de aires habia producido buen efecto á Catalina.

La carta no decía más que esto, y pasaron bastantes dias hasta llegar á mediados de Julio, cuando se recibió la segunda carta.

Continuaban aún en Newport, y el restablecimiento de Catalina seguía haciendo progresos; su aire fatigado y doloroso, iba desapareciendo; el cambio de aire, los paseos, los baños de mar y las diversiones, la probaban admirablemente.

"Catalina hizo sensacion aquí, —escribia su padre, —y figuraria entre las primeras y más elegantes, si quisiese; pero no quiere.

"Nadie nos conoce aquí, y sin embargo, no tengo tampoco ganas de que seamos conocidos, y sin duda se ha inventado más de una pequeña novela acerca de la tristeza de Catalina; más no saben una palabra de verdad acerca de quienes somos.

"Algunos jóvenes parece han deseado tener relaciones más íntimas, empero Catalina los pertrificó con una mirada severa."

Al aproximarse el mes de Agosto con sus colores pesados y ardientes se hallaban en Saratoga, bebían el agua del Congreso y llevaban la misma vida, poco más ó menos, que en Newport.

Catalina habia vuelto á ser casi la misma; aquella belleza que en otros tiempos la hiciera

les de un pasado doloroso, era abrir brutalmente una llaga mal cerrada.

El destino es, no obstante, inexorable; era necesario decir adios á la Georgia, y á los amigos que se mostraron tan cariñosos. Y al empezar la segunda semana de Octubre, pusieron en camino para su residencia del Norte.

iremos á Newport y Saratoga. Descansaremos en Filadelfia y en Washington, y luego marcharemos derechos á Georgia cuánto tiempo creáis que emplearemos en esta excursion?

—Os entretendrá hasta Octubre, —contestó el doctor, —la mejor época para volver. Si después de ese viaje vuestra hija no recobra las condiciones normales de la vida, la consideraré como incurable.

—Mañana la hablaré, y marcharemos pasado mañana. Puesto que es necesario, conviene hacerlo sin retrasos. Creo que ese viaje la sentará muy bien.

El capitán no perdió el tiempo; al día siguiente y después de terminar el desayuno, decidió hablar de sus propósitos con Catalina.

Fué á buscarla al jardín en donde la gustaba permanecer muchas horas con un libro en la mano, mas no para leerlo, porque sus autores favoritos habíanse hecho insoportables para ella, sino para estar sola, lejos del movimiento de la casa y en medio del aire libre.

La gustaba escuchar pensativa el susurro de las hojas de los árboles agitadas por la brisa, el canto de los pájaros, y contemplar las nubes nacaradas que se desizaban sobre el fondo azul del cielo.

Habia perdido Catalina por completo las ganas y las fuerzas para pasear, así que nunca salía de la verja, excepcion hecha de los domingos por la mañana, para ir muy despacio hasta la pequeña iglesia de Santa Cruz, y escuchar, sin comprender nada de lo que oía, las predicaciones del abate Francisco acerca de la paciencia y la resignacion para sufrir los males y desgracias de este mundo.

Estaba sentada á la sombra de un añoso man-

los españoles llevamos ya nuestro lingote de hierro de Bilbao á los mercados ingleses, donde aventajará los de aquel país en bondad y baratura, porque algunos beneméritos españoles han dedicado sus capitales y su trabajo á tan importante fabricación, dotando al país de esta nueva fuente de riqueza, desde ese momento, repetidos, y vistos tales hechos, no hay en la Gran Bretaña, ni en los Estados Unidos, aquella unanimidad para apreciar las ventajas del libre cambio que tanto ponderaban.

Y es que, estudiando los resultados que ha dado su aplicación en Inglaterra, y comparándolos con los que la doctrina proteccionista ha producido en el resto de Europa, el referido lord Penzance ha encontrado que la producción inglesa, en un plazo de cincuenta años, desde el actual, es siete veces mayor hoy; al paso que en la Francia proteccionista ha llegado á ser nueve veces más grande; ocho en Alemania; nueve en los Países Bajos; seis y media en los Estados Unidos, 13 en Austria; cinco en Rusia; siete en la América de Sur; nueve en Italia; seis en Turquía, y tres y media en Portugal, lo que dá el término medio de un progreso equivalente á ocho veces la antigua producción para todos los referidos Estados proteccionistas, al paso que no pasa de siete para la Gran Bretaña.

No menciona el referido lord Penzance los progresos obtenidos por España en igual tiempo; pero sabido es que quizá ninguna otra nación de Europa ha adelantado tanto como la nuestra en igual período, puesto que nuestra producción mineral y la fabril es casi en su totalidad de creación moderna, sobre todo la primera, que da ocupación á millares de personas y constituye nuestro primer artículo de exportación; pero de todos modos, la inflexible lógica de los números citados demuestra palpablemente la notoria equivocación con que los libre-cambistas aprecian la influencia favorable del libre cambio en el aumento de riqueza de las naciones.

Y es que las leyes económicas son tan inflexibles en su esencia como todas las leyes experimentales, y las teorías más brillantes y más exageradas caen por tierra cuando, al aplicarlas, no corresponden los resultados á lo que se esperaba.

Nadie ha podido jamás poner en duda que la producción nacional es la base de todo comercio, y en vano se abstrairán todos los puertos de un país al extranjero, si nada producen que poder darle en cambio de lo que él pueda traerlos.

LOS ORLEANS

(De Le Figaro de París.)

La monarquía de Julio fué el triunfo de la clase media, el apogeo del doctrinarismo, y socialmente, el reinado de lo que por aquí se llamó 40 años más tarde el *curulismo*.

Luis Felipe, que, justo es repetirlo, fué un buen hombre á carta cabal, perdió la corona por empacho de avaricia, por ser más que el rey-ciudadano, el monarca-curul. Su emblema, mas que el gallo, debió ser el *rosicler*.

Desde 1848, los Orleans reinan tan solo en sus vastos dominios, y gobiernan únicamente sus pingües estados, como cualquier mortal afortunado. Todos los hijos de Luis Felipe han sido aptos en sus respectivos oficios; ninguno se ha arruinado al servicio de su patria, pero todos la han servido con cariño, con distinción y alguno de entre ellos con verdadero heroísmo.

El duque de Nemours, general de división, es modelo de caballeros; el príncipe de Joinville, vicealmirante, fué arrojado marino; el duque de Aumale, es historiador eruditísimo, estratégico bravo como el Cid, políglota consumado, encanto de los salones, gloria de la Academia francesa, gran sportman, eminente coleccionador de objetos de arte. El duque de Aumale, es el más conocido, el más popular de todos sus hermanos y sobrinos en Francia. El Benjamin de los hijos de Luis Felipe, es el duque de Montpensier; que es Orleans, lo ha probado en España; cuantos le frecuentan hacen justicia á las excelentes cualidades del hombre privado, á la afabilidad, al exquisito trato del príncipe. Su hija mayor, es hoy la esposa del jefe de la casa de Francia, matrimonio ejemplar *non payant pas de mine* pero mereciendo el respeto de amigos y adversarios por su tecto y su sin igual virtud.

El conde de París, es héroe por fuerza, pretendiente *malgré lui*. Nadie ha debido sentir más sinceramente la muerte del conde de Chambord que el conde de

París. Su papel de *Delfin in partibus* le venía de molde.

Enrique V resumía la monarquía del derecho divino, era el neto representante del absolutismo intransigente, vivía en el destierro sin perdonar á la sociedad moderna, ni admitir siquiera los hechos consumados; el conde de París ni protestaba de la entereza del de Chambord, ni de la victoria de la democracia; á su rey y á la República francesa solo le pedía una cosa: que le permitiesen ir de Eu á Chantilly, de Cannes á la rue de Varennes, en París, sin decir "esta boca es mía." Sus fieles le llamaban *monseñor*, y aceptaba el tratamiento; sus adversarios le trataban de *monsieur*, y admitía el título común á todos los mortales; á unos y otros saludaba con afabilidad y estrechaba la mano á lo yankee. Enrique V, muerto, se hizo el ídem Felipe VII, y por desgracia suya, sus partidarios, que han olvidado la máxima de Talleyrand, "pas trop de zèle", le han hecho salir de su letargo.

Los republicanos franceses, desterrando al conde de París, cometerán una torpeza que, más que delito, es un crimen en política. Felipe de Orleans en Francia era una garantía de paz, de tranquilidad para la República; desterrado, es su alejamiento de su patria la resurrección del orleanismo, y el orleanismo no es un partido político, no es una secta, no es una institución; es el soborno de las conciencias, es el trabajo de zapa contra las instrucciones que le zahieren, es la quinta esencia de la conspiración discreta, sorda, crónica, perenne.

Al orleanismo se le debe adular, se le ha de contemplar; todo gobierno que de frente se le pone, perece; el orleanismo recaba su potencia, de la vanidad de las clases medias, del orgullo de la aristocracia, de la ambición de los advenedizos, del temor del que posee, del egoísmo del género humano. Bueno es no ser orleanista, pero ¡ay de quien le contraría ó le ofende!

BERLIN Y LOS ALEMANES

SEGUN UN ITALIANO.

Un escritor italiano que acaba de visitar la Prusia y la Bavaria, M. A. Vespucci, nos da, en un libro titulado *Recuerdos*, sus notas de viaje.

Hablando de Berlín dice: Quien ha visitado esta ciudad antes de 1866 y la vuelve á visitar hoy, difícilmente la reconoce. Su población ha doblado; se han establecido industrias importantes antes desconocidas; han sido abiertas nuevas vías, y las antiguas están mejoradas. Berlín es hoy, acaso, una de las capitales más hermosas de Europa, y casi superior, bajo este aspecto, á París, Londres y Viena. Sus calles y sus plazas pueden ser comparadas, por su corrección, al vestíbulo de un palacio cuidado con esmero por numerosa servidumbre.

Pero se engañaría quien esperase encontrar en estas calles la animación de París, de Londres y aún de Viena.

Berlín es una ciudad activa, tan industrial como se quiera; pero ha conservado el carácter tranquilo y serio que tenía en tiempos de Federico II.

Según todas las apariencias, hay que buscar la razón de esto en que los alemanes no quieren á Berlín y sufren con disgusto su hegemonía. "No queremos á Berlín! Infinitas veces he oído esta frase en mis peregrinaciones por toda la Alemania. Lo anoto como cronista fiel, y no porque yo participe de esta antipatía; pues lo confieso, yo sería más bien del pensamiento contrario, y Berlín no me disgusta.

Yo llevaba algunas prevenciones, pero pronto fueron desvanecidas. Berlín no es París seguramente—dicho sea sin ofensa de los berlineses que parecen creer lo contrario;—y á despecho de sus incontestables progresos, dudo mucho que llegue jamás á igualar á la ciudad rival. La vivacidad parisien no es planta que florezca en otra parte, y menos que en cualquiera otra, en Alemania.

El berlinés tiene idea muy alta de sí mismo. Créese de buena fé que los alemanes de otras provincias no poseen la centésima parte de los dones naturales que le caracterizan; y en mi opinión, esta afectación de superioridad, es la que les conquista el poco apetecible honor de una universal antipatía. Antipatía un poco injusta, por lo demás; porque ¿cuál es la capital cuyos habitantes no se crean superiores á los de las provincias, y con alguna razón, puesto que viven habitualmente en la familiaridad de cosas y de espectáculos que son para el visitante de ocasión

motivo de admiración sin límites y de inabarcables relatos?

Pero en Alemania hay un elemento que importa tener en cuenta. Y es las numerosas ciudades que tenían, antes de las últimas guerras, el rango de capitales, y que ya no lo tienen ó solo lo tienen en la forma, como Hannover, Dresden, Darmstadt, Carlsruhe. Estas ciudades han conservado y aman, naturalmente sus tradiciones. A ningún precio quieren confesarse inferiores. De aquí cierto rencor, una verdadera antipatía y acaso algo más... la esperanza de que un día ú otro Berlín vuelva á ser simplemente la capital de la Prusia.

Todo esto explica la escasa animación de Berlín, comparada con París ó con Roma. Porque, para estas, los extranjeros no son los únicos á venir y buscar los recuerdos y los espectáculos que hacen más agradables estas dos metrópolis tan interesantes por diversos títulos: todos los habitantes del campo y aun los de las grandes ciudades, los miran con cariño. No hay un francés que no se proponga hacer, antes de morir, un viaje á la gran capital; no hay un italiano que no sueñe desde su primera infancia con el dichoso día en que logrará ver San Pedro de Roma y el Capitolio.

Mientras que los alemanes, desde el primero al último, repiten todos: "Si mis asuntos no me llamasen imperiosamente á Berlín, no se me habría ocurrido ir."

Se me asegura que esta opinión es también la del príncipe Bismark. Me cuenta algún trabajo creero. Y sin embargo, es un hecho que él permanece en Berlín precisamente el tiempo necesario para gobernar la Alemania y un poco el resto de la Europa, y después se apresura á abandonarles.

PRODIGIOSA PREDICACION DE SAN FRANCISCO.

I. En el año de 1222 y en el espacio de tiempo que medió entre los acontecimientos que le ocurrieron en la Porciúncula, S. Francisco, devorado siempre de celo por el bien de las almas, hizo una larga excursión por la Italia meridional, única región de la Península que aun no había evangelizado. Bajando por Roma, Gaeta y Nápoles, llegó hasta el extremo de la Península para visitar, de paso, la gruta del Monte Angelo, ó Gargano, célebre desde la aparición del Arcángel S. Miguel, y luego, siguiendo todo el litoral del Adriático, regresó á Umbria.

Difícil sería referir uno por uno todos los detalles del viaje, mas no podemos privar á nuestros lectores de conocer siquiera algunos, y así mencionaremos los principales. En Roma trabó amistad con el pintor Mateo de Rubei, de la familia patricia de los Orsini. Era Mateo uno de esos hombres, como no faltan en ninguna siglo, que viven rodeados de grandeza y seducciones mundanas, pero con el corazón libre y despegado de ellas. Unía á las prácticas de piedad el ejercicio, mas hermoso é importante que aquellas, de las obras de misericordia; de modo que la puerta de su casa se hallaba siempre abierta para los indigentes. Desde que se vieron la primera vez, estableciéronse entre el Santo y el noble pintor una de esas afecciones hijas de la armonía de gustos y de misteriosas simpatías del espíritu, y que cuanto mas tiempo pasa, mas se arraigan y crecen. Un rasgo que referirémos en toda su sencillez, muestra cuanto estimación, cuanto veneración profesaba el noble artista al penitente de Asís. Había convidado al Santo á su mesa, diciéndole la hora de la comida, mas habiendo llegado cuando era pasada; halló que no estaba ya en su casa San Francisco. Hizo que le buscasen, declarando que no se pondría á comer mientras no estuviera presente, y ya comenzaba á inquietarse viendo que no le hallaban, cuando le distinguió entre sus familiares. Conmovido por aquel acto de humildad, Mateo fué hacia donde estaba el Santo, y le dijo: "Hermano, aquí vengo á comer con vos, ya que no habeis querido comer en mi mesa."

Y noble y penitente, humildemente sentados en el suelo, comieron en compañía de mendigos y familiares.

La amistad del Santo era como prenda segura de felicidad. Por Francisco llovieron las bendiciones celestiales sobre la casa de su huésped, y el Santo Patriarca las confirmó con una profecía, que conmovió á todos.

Tenía el Príncipe un hijo de pocos meses de edad, y rogó al Santo, con quien ya tenía absoluta confianza, que le bendijese. Hizolo así, y tomándole en brazos le llenó de caricias, y fijando en

una mirada llena de ternura exclamó: "No será religioso de nuestra Orden este niño, pero será su protector; no se le contará entre los simples fieles, sino que se le reconocerá Pastor universal, y nuestros Religiosos tendrán mucha alegría en vivir á su amparo." Cuarenta y un años después, aquel niño, Juan de los Ursinos, era nombrado Cardenal protector de los Franciscanos, y en 1277 subió á la silla de S. Pedro, con el nombre de Nicolao III. Así quedó cumplida la Profecía del Santo Patriarca.

Antes de separarse del Seráfico fundador, quiso el noble Romano afiliarse en su familia espiritual, y quedó muy honrado por recibir de manos de San Francisco el hábito de Penitencia. Su ingreso en la Orden Tercera fué muy comentado, y con tal ejemplo llevó al nuevo instituto no pocos nobles y patricios. De Roma pasó nuestro Bienaventurado á Subiaco, para visitar la gruta de San Benito, aquel ilustre fundador de la vida monástica en Occidente, y contemplar el zarzal con que, seis siglos antes, y en una tentación, semejante á la suya, apagó San Benito el fuego de la concupiscencia. Considerando á aquellas zarzas como lecho triunfal en que brilló el heroísmo de un atleta esforzado, las besó con respeto, ingirió en ellas dos pías de rosa, y así que acabó de bendecirlas, se adornaron con preciosísimas flores. Aun subsisten aquellas floridas zarzas como testigo secular de la virtud de los dos grandes Patriarcas, y símbolo vivo de la derrota de Satanás. Y desde entonces presentan sus hojas un extraordinario fenómeno, y es la figura de unas serpientes, enroscadas en los lóbulos del centro y de color tan rojo que se destacan con vigor sobre el fondo verde de las hojas.

Las serpientes de Subiaco, así como las rosas de la Porciúncula, atestiguan la heroica pureza de San Francisco, y su victoria sobre las potencias infernales. Gregorio IX hizo construir en aquel desierto una capilla destinada á perpetuar el recuerdo de la Santidad de los dos grandes Patriarcas, dice Mariano de Florencia y Wadingo.

Desde allí se trasladó S. Francisco á Gaeta, antiguo y renombrado puerto, donde el cielo quiso dar fama y aprobación á sus misiones con dos muy grandes prodigios. Cierta día en que el sirviente de Dios predicaba en una plaza pública, frente á la rada, y que la multitud se atropellaba por acercársele y besarle el hábito, Francisco se metió solo en una barca huyendo de tan importuna manifestación. Con gran sorpresa de todos, la barca se fué alejando de la orilla sin que nadie la impulsara y como si obedeciese á los robustos brazos de muchos remeros; se detuvo luego, en medio de las olas, para que el Santo pudiera seguir predicando, y volvió á la orilla, acabada que fué la plática, mientras que la multitud se retiraba, poco á poco, absorta y muda de admiración. ¿Quién podía tener el corazón lo bastante empedernido, lo bastante obstinado en el error, para despreciar la doctrina de un Apóstol á quien hasta las criaturas inanimadas obedecían tan pronto y bien como si tuvieran conciencia de su autoridad dice S. Buenaventura. Así fué que los habitantes de Gaeta se mostraron dóciles á las enseñanzas del Santo Taumaturgo, le rogaron que permaneciese entre ellos más tiempo, y fundase en aquella ciudad una casa de su Orden, á lo cual accedió el Santo con gran alegría de las gentes, que inmediatamente comenzaron á edificar un convento. Trabajó que durante la obra hubo un trabajador que quedó aplastado por una viga. El cadáver era una pura herida, y sus compañeros se vieron en la necesidad de llevarle á su casa sin dilación; mas encontraron en el camino al Santo Patriarca, quien, movido á piedad y participando de la pena de los demás trabajadores, recurrió á la Omnipotencia divina, y mandándoles poner en el suelo las andas, hizo sobre el muerto la señal de la cruz, y tomándole de la mano, le dijo: "Levántate". Y el muerto se levantó lleno de salud y de fuerza, y dando gracias á Dios y á S. Francisco, volvió alegremente á su trabajo. Se ha construido una Capilla en el sitio donde se realizó este prodigio.

En la playa de Amalfi, allá en el Golfo de Salerno, Francisco realizó un prodigio semejante al que se refiere de San Antonio en Rimini. Como fuesen inútiles sus esfuerzos para convertir á los herejes de Amalfi, les dijo un día desde el púlpito: "Seguidme á la playa, vosotros los que no creéis en la presencia real de Nuestro Señor Jesucristo en la Eucaristía, y habeis de ver tales prodigios, que os harán creer otros mayores."

Cuando estuvieron en la orilla, dijo

el Santo Patriarca: "Oid, peces del mar Tirreno, á vosotros dirijo la palabra de Dios, ya que los herejes no quieren oír: "Y como si los peces hubiesen oído y comprendido las voces del Santo, salieron todos á flor de agua, y se colocaron ordenadamente, los pequeños primero, y los grandes detrás, cual si fueran á oír el sermón: Hablóles S. Francisco de este modo: "Peces, hermanos míos, debéis á nuestro criador una gratitud sin límites porque El es quien os ha dado por morada esos inmensos depósitos de agua, y por refugio, durante las tormentas, las profundidades del abismo. El es quien os conservó mientras el diluvio universal, cuando perecieron todos los seres que no pudieron refugiarse en el Arca de Noé. El os escogió para salvar al Profeta Tomás, y servir de tributo á Nuestro Señor y á San Pedro, y de alimento al Rey de Reyes. Alabad, pues, y bendicid al Señor que os ha favorecido entre todas las demás criaturas." Los peces, atentos á esta exhortación, declaraban con sus movimientos y respetuosa actitud, que querían rendir al Señor el mudo tributo de su homenaje. "Alabemos al Señor, alabemos al Señor, prosiguió Francisco, puesto que las criaturas privadas de razón é inteligencia oyen sus palabras mas dócilmente que los hombres, que fueron hechos á imagen y semejanza suya". En vista de tan maravilloso prodigio, comovióse hasta los corazones mas empedernidos, y Francisco tuvo la dicha de que los herejes de Amalfi abjuraran sus errores, y se reconciliaran con la Iglesia Romana, guarda fiel y custodia incorruptible de la verdad. Esta historia está diligentemente guardada en los archivos de Amalfi, Gloria, prez y honor perpetuo al insigne Serafín de la admirable indulgencia de la Porciúncula!

Los detalles reunidos hasta aquí, demuestran que la compañía de piratas organizada en Grecia ha logrado una fama universal.

Hay evidencia de que los piratas de Kertch fueron establecidos en 1874 por los Griegos, llamados Korpunu, Francisco, y Potesta.

LOS PIRATAS DE KERTCH

ROBO DE BUQUES BIEN ORGANIZADO.

Los detalles reunidos hasta aquí, demuestran que la compañía de piratas organizada en Grecia ha logrado una fama universal.

Hay evidencia de que los piratas de Kertch fueron establecidos en 1874 por los Griegos, llamados Korpunu, Francisco, y Potesta.

Todos ellos se encuentran en la actualidad presos, esperando que se les forme causa.

El plan que realizaron era, el de dirigir los barcos que venían de Constantinopla, como verdaderos prácticos, y en vez de dirigirlos bien, echarlos á pique y robar después la carga.

Esto se ha estado haciendo durante algunos años, dando un resultado excelente para la compañía de piratas; hasta que un inglés, Agente de seguros, trabajó para adivinar la causa de una pérdida de 30.000 libras, est. que había sufrido de ese modo.

La policía local recibía de la compañía de piratas 500 libras, al año para que se hicieran la desentendida, y el Gobernador de Kertch mismo se dice que era cómplice en tales actos de piratería.

Mr. Colledge, vice-Cónsul inglés, ha estado á la cabeza de la asociación de piratas, por espacio de diez y ocho meses.

Lord Granville consistió que se le arrestara; pero conociendo la desidia de la policía rusa, se las arregló para llevarlo á Constantinopla, desde donde su extradición ha sido pedida.

El demandante es un hombre de treinta y ocho años de edad, y en 1871, fué á Kertch en compañía de su suegro, estableciéndose allí de corredor.

Mr. Barrow era entonces Cónsul Inglés; pero en 1878, el demandante llegó á ser vice Cónsul y en 1879 hizo las veces de Cónsul.

A fines de 1879 ó á principios de 1880, Mr. Barrow dimitió, quedando el demandante de vice Cónsul de Kertch.

Tenía sin embargo el permiso de comerciar, que á Mr. Barrow no se había concedido, y por lo tanto, tenía menos sueldo que su antecesor.

Casi en el mismo tiempo en que fué nombrado vice-cónsul, el demandante había hecho esfuerzos para el progreso del sistema de pilotaje y navegación por el canal de Yenikálch, y de este modo se hizo popular con los prácticos, con la policía y con ciertos oficiales rusos, y esto fué suficiente para explicar el atentado de arrestarle, cuando ciertas personas se encontraban custodiadas, á su instigación.

El defensor continuó gestionando el asunto con varias personas indicadas en el escrito, y añadió que en 1883 Francisco y Potesta fueron arrestados por la policía rusa; y como el segundo había sido Cónsul inglés, Mr. Colledge le prestaba todos los auxilios necesarios.

El defensor continuó gestionando el asunto con varias personas indicadas en el escrito, y añadió que en 1883 Francisco y Potesta fueron arrestados por la policía rusa; y como el segundo había sido Cónsul inglés, Mr. Colledge le prestaba todos los auxilios necesarios.

El defensor continuó gestionando el asunto con varias personas indicadas en el escrito, y añadió que en 1883 Francisco y Potesta fueron arrestados por la policía rusa; y como el segundo había sido Cónsul inglés, Mr. Colledge le prestaba todos los auxilios necesarios.

El defensor continuó gestionando el asunto con varias personas indicadas en el escrito, y añadió que en 1883 Francisco y Potesta fueron arrestados por la policía rusa; y como el segundo había sido Cónsul inglés, Mr. Colledge le prestaba todos los auxilios necesarios.

Sospiecharon de Mr. Colledge, por una nota que encontraron en posesión de Francisco; y se dijo que Mr. Colledge debía también ser arrestado.

El 24 de setiembre de 1883 el demandante se puso en comunicación con su superior el Cónsul-general de Odessa, para que pudiera dejar su puesto temporalmente y marchar á Odessa para aclarar lo ocurrido. Salíó de Kertch en dicho día y tuvo una entrevista con su superior. Sabía muy bien que si le hubieran arrestado en Kertch, habría trascurrido mucho tiempo, antes que se le formase causa; vino por camino de Constantinopla (comunicándose con el Cónsul) á Inglaterra, y allí ha dado amplia información oficial de cómo había dejado su puesto.

Llegó á Londres el 25 de octubre y el siguiente día el hecho se hizo público.

El demandante enseguida presentó las debidas reclamaciones ante Mr. Vaughan, el magistrado de policía y el capitán Armstrong.

El pleito fué trasladado al Queen's Bench por un auto de tribunal.

El defensor del demandante dá detalles de varios barcos que han sido encallados en los sitios donde después eran saqueados, y dice que no vé motivo alguno para las acusaciones que se han hecho contra el demandante.

El pleito terminó con un fallo del tribunal inglés á favor del demandante, para que se le pagasen 1.000 libras esterlinas por los perjuicios personales que ha sufrido.

Registro del Servicio Meteorológico EN LUZON Y COSTA DE CHINA.

Observaciones correspondientes á las 10 h. a. m. y 4 p. m. del día 29 de Julio de 1886.

ESTACIONES.	Barómetro reducido á la altura del nivel del mar.		Temperatura en el punto central.	Humedad relativa.	Vientos en fuerza y dirección.	Estado del cielo.	Cantidad de lluvia.
	10 a. m.	4 p. m.					
Hankow	29.86	29.86	27.0	82	NO	1	0.0
Amoy	29.84	29.84	27.0	82	NO	1	0.0
Swatow	29.84	29.84	27.0	82	NO	1	0.0
Shanghai	29.84	29.84	27.0	82	NO	1	0.0
Ningpo	29.84	29.84	27.0	82	NO	1	0.0
Changshai	29.84	29.84	27.0	82	NO	1	0.0
Hangchow	29.84	29.84	27.0	82	NO	1	0.0
Wangshai	29.84	29.84	27.0	82	NO	1	0.0
Woohsien	29.84	29.84	27.0	82	NO	1	0.0
Chienchiang	29.84	29.84	27.0	82	NO	1	0.0
Shanghai	29.84	29.84	27.0	82	NO	1	0.0
Wangshai	29.84	29.84	27.0	82	NO	1	0.0
Woohsien	29.84	29.84	27.0	82	NO	1	0.0
Chienchiang	29.84	29.84	27.0	82	NO	1	0.0
Shanghai	29.84	29.84	27.0	82	NO	1	0.0
Wangshai	29.84	29.84	27.0	82	NO	1	0.0
Woohsien	29.84	29.84	27.0	82	NO	1	0.0
Chienchiang	29.84	29.84	27.0	82	NO	1	0.0
Shanghai	29.84	29.84	27.0	82	NO	1	0.0
Wangshai	29.84	29.84	27.0	82	NO	1	0.0
Woohsien	29.84	29.84	27.0	82	NO	1	0.0
Chienchiang	29.84	29.84	27.0	82	NO	1	0.0
Shanghai	29.84	29.84	27.0	82	NO	1	0.0
Wangshai	29.84	29.84	27.0	82	NO	1	0.0
Woohsien	29.84	29.84	27.0	82	NO	1	0.0
Chienchiang	29.84	29.84	27.0	82	NO	1	0.0
Shanghai	29.84	29.84	27.0	82	NO	1	0.0
Wangshai	29.84	29.84	27.0	82	NO	1	0.0
Woohsien	29.84	29.84	27.0	82	NO	1	0.0
Chienchiang	29.84	29.84	27.0	82	NO	1	0.0
Shanghai	29.84	29.84	27.0	82	NO	1	0.0
Wangshai	29.84	29.84	27.0	82	NO	1	0.0
Woohsien	29.84	29.84	27.0	82	NO	1	0.0
Chienchiang	29.84	29.84	27.0	82	NO	1	0.0
Shanghai	29.84	29.84	27.0	82	NO	1	0.0
Wangshai	29.84	29.84	27.0	82	NO	1	0.0
Woohsien	29.84	29.84	27.0	82	NO	1	0.0
Chienchiang	29.84	29.84	27.0	82	NO	1	0.0
Shanghai	29.84	29.84	27.0	82	NO	1	0.0
Wangshai	29.84	29.84	27.0	82	NO	1	0.0
Woohsien	29.84	29.84	27.0	82	NO	1	0.0
Chienchiang	29.84	29.84	27.0	82	NO	1	0.0
Shanghai	29.84	29.84	27.0	82	NO	1	0.0
Wangshai	29.84	29.84	27.0	82	NO	1	0.0
Woohsien	29.84	29.84	27.0	82	NO	1	0.0
Chienchiang	29.84	29.84	27.0	82	NO	1	0.0
Shanghai	29.84	29.84	27.0	82	NO	1	0.0
Wangshai	29.84	29.84	27.0	82	NO	1	0.0
Woohsien	29.84	29.84	27.0	82	NO	1	0.0
Chienchiang	29.84	29.84	27.0	82	NO	1	0.0
Shanghai	29.84	29.84	27.0	82	NO	1	0.0
Wangshai	29.84	29.84	27.0	82	NO	1	0.0
Woohsien	29.84	29.84	27.0	82	NO	1	0.0
Chienchiang	29.84	29.84	27.0	82	NO	1	0.0
Shanghai	29.84	29.84	27.0	82	NO	1	0.0
Wangshai	29.84	29.84	27.0	82	NO	1	0.0
Woohsien	29.84	29.84	27.0	82	NO	1	

AVISOS

DESPACHO DE AZUCAR DEL REFINO DE MALABON. Plaza de Góiti n.º 5, Santa Cruz.

Table with 2 columns: Clases y precios, and Azúcar blanco cristalizado refinado de 1.a de 1 a 10 picos a \$7-75 uno, por arrobas a \$1-50 @.

Genato y Compañía. Debidamente autorizados y por cuenta de quien corresponda, venderemos en almoneda sin reserva una partida de 13 cajas latón en planchas números 16 y 18 mas 6 menos averiadas y 4 bultos clavos de latón id. id.

Casa Agencia de Empeños de D. Ricardo C. Gonzalez. Plaza de Binondo num. 17. El jueves 5 de Agosto desde las nueve de la mañana en adelante, en este establecimiento, tendrá lugar la almoneda, de alhajas, cuyo plazo de empeño ha vencido según reglamento.

MARTILLO DE Genato y Compañía. Debidamente autorizados por don Ricardo C. Gonzalez, venderemos en almoneda, en su establecimiento, el día 5 de Agosto, las alhajas de oro, brillantes, diamantes, perlas etc., cuyo plazo de empeño ha vencido según reglamento.

Azúcar blanco refinado de 1.a en terrones ó cortadillos. En cajas de 20 latas de 4 1/2 de arroba de 1 a 5 cajas a \$1275 una por latas sueltas a \$0-75 una. PARA EL CONSUMO DE PROVINCIAS. Azúcar blanco refinado de 2.a en terrones ó cortadillos envasado en tinajas de 1 a 10 picos a \$8-25 uno por arrobas a \$1-60 arroba por libras a 12 cuartos libra.

FOTOGRAFIA ESPAÑOLA DE PERTIERRA Isla del Romero n.º 1.

¿Por qué la fotografía de Pertierra, ha conseguido, en tres meses figurar como una de las mas acreditadas en Manila? Porque se trabaja a conciencia. Porque el público sale muy complacido. Porque, en esta fotografía se hacen todos los trabajos difíciles, con facilidad. Porque el establecimiento reúne todas las buenas condiciones que el arte requiere, para el buen éxito en el trabajo y comodidades para el público. Porque los precios son económicos y Porque el que una vez va a esta fotografía vive siempre. Se retrata todos los días aunque esté nublado de nueve de la mañana a cuatro de la tarde.

ALMACEN E IMPRENTA "AMIGOS DEL PAIS" 7-Real-7 MANILA.

Constante y variado surtido en artículos de escritorio; papel de escribir y fumar de todas clases; de colores y para encuadernación; tarjetas de visita y sobres de todos tamaños; artículos de pintura y para escuelas; objetos de fantasía y otra porción de efectos difíciles de enumerar. En el ramo de imprenta, este establecimiento se encarga de toda clase de trabajos para oficinas del Estado, de Comercio y dependencias militares con la prontitud esmero y economía que tiene demostrado en los 50 años que lleva de existencia. Libros en tagalog de todas clases, así como en blanco para oficinas, notas declaratorias para el despacho de Aduanas, etc., etc.

VERDADERA FUNDACION DE CALZADO DE EUROPA. DE PRECIOS AL CONTADO.

Para señora. Zapatos cabritilla doré y negra, tacon Luis XV a \$250 par. Zapatos raso negro y blanco, tacon Luis XV a \$250 id. Polonesas cabritilla, con botones a \$225 id. Polonesas satén, con elástico a \$150 id. Zapatillas de dril y tafilete a \$050 id.

Para caballero. Botines becerro mate, suela fina a \$150 par. Botines becerro, suela doble a \$200 id. Borceguies becerro, suela doble a \$175 id. Zapatos becerro mate a \$125 id.

Para niños. Polonesas de cuero y satén a \$100 par. Borceguies de cuero a \$075 id. Zapatos de becerro y charol a \$075 id. Zapatitos charol a \$025 id.

BORRI, FRANCO Y C. Plaza San Gabriel núm. 1.

DE TODAS CLASES ASERRADAS Y EN TROZOS SE VENEN A PRECIOS BAJOS EN LA TABLERIA DE SAN SEBASTIAN. MANUEL ROSADO.

GOTA, REUMATISMOS, DOLORES SOLUCION del Doctor Clin

La Verdadera Solucion CLIN de Salicilato de Sosa se emplea para curar: Las Afecciones Reumáticas agudas y crónicas, el Reumatismo gotoso, los Dolores articulares y musculares, y todas las veces que se quiera calmar los padecimientos ocasionados por estas enfermedades. La Verdadera Solucion CLIN está el mejor remedio contra los Reumatismos, la Gota y los Dolores.

Ojo, ojo, ojo.--Aguas de Sibul. AGUAS MINERO-MEDICINALES DE SIBUL del Manantial de San Rafael.

Recogidas y conservadas según los adelantos científicos mas modernos y bajo la inspeccion directa de D. Ramon Nevares. DEPOSITO GENERAL. Botica de San Sebastian de D. E. Puigdollers. Precio de media botella a 10 céntimos.

Se alquilan Bodoga con embarcadero. COMPRAS Y VENTAS Armas morunas. Se vende

Se alquilan Se alquilan Se alquila Se alquilan Se alquilan Se alquilan Se alquilan Se alquilan Se alquilan Se alquilan

Se alquilan Se alquilan Se alquilan Se alquilan Se alquilan Se alquilan Se alquilan Se alquilan Se alquilan Se alquilan

Se alquila Se alquila

Se alquila Se alquila Se alquila Se alquila Se alquila Se alquila Se alquila Se alquila Se alquila Se alquila

Ganga. Se vende muy barato, un armo-nium en buen estado, a propósito para Iglesia. 10ms Calle San Sebastian núm. 61.

A los Maestros de Escuela. Explicacion del sistema métrico. Se vende en esta imprenta. Real núm. 10.

HIERRO GALVANIZADO a \$4-25 quintal. J. M. FLEMING. Barraca 19.

Nueva novela histórica. Diosa millonera de pesos ó el Tesoro de Marianas. En el mismo tomito se encuentra esta otra, tambien histórica: Reyerta increíble entre un santo Prelado y el sobrino del Alcalde Ronquillo.

Pildoras Holloway. Millones de personas, en todas las partes del mundo, recomiendan dichas pildoras como el mejor restaurativo de la salud que se conoce.

Unguento Holloway. Este maravilloso bálsamo sana instantáneamente las heridas antiguas, las llagas, y los males de piernas y de pecho.

Vino de Coca. MEDALLA DE HONOR. DIPLOMA DE HONOR. ORDENADO POR TODAS LAS Celebridades Medicas DE FRANCIA Y EUROPA.

Libros sobre Filipinas. REVISTA DE FILIPINAS. Coleccion de cien articulos en que se trata extensamente el clima, la poblacion, las razas, la produccion vegetal, las minas, el comercio, la historia, la higiene, la legislacion, las cuestiones mas interesantes de la administracion civil, las costumbres, etc. etc.

UN VIAJE A LAS ISLAS FILIPINAS SIR JOHN BOWRING. Obra curiosísima descriptiva del Archipiélago y escrita por aquel sabio ex-gobernador de Hong-kong en 1860.

HISTORIA DE LA SANTA IGLESIA CATEDRAL DE MANILA, DE PRELADOS Y CAPITULADOS Y CRÓNICA DEL CLERO SECULAR HASTA 1650.

Por el presbítero Francisco Moreno, publicado que era en dicho año. Libro curioso por sus noticias históricas. Lo termina como anecdótico el estado general eclesiástico de Filipinas en 1876. Precio un peso.

Peptonas Pépsicas DE CHAPOTEAUT. Farmacéutico de 1ª Clase, en Paris. Recetadas en los Hospitales de Paris y de la Marina.

PURGANTE JULIEN CONFITE VEGETAL, LAXATIVO Y REFRIGERANTE Contra el ESTREÑIMIENTO. Este purgante, exclusivamente vegetal, se presenta bajo la forma de un dulce exquisito y agradable, que purga con suavidad y sin molestia.

Agua de Colonia DE LA MODA RIGAUD & Co. 8, rue Vivienne, 8 PARIS.

Crema Dentífrica Y DENTORINA DE RIGAUD & Co. Como es posible no admirar tan magníficos productos? Gracias a ellos los dientes se vuelven blancos y nacarados, las encías firmes y rosadas y el aliento perfumado.

Teatro Filipino. Gran funcion para el sábado 31 DIA DE NOMINA ¡AUNQUE LUEVA A CANTAROS!

La gallina ciega. Haciendo el papel de Serafin la señora Raguer y de O la señora Fernand.

Golpes, fagina y retreta. Precios de las localidades. Palcos de seis asientos... 4 pesos. Idem de cuatro id... 3 pesos.

Una novia de encargo. Zarrado en un acto y en verso. Se vende en esta Librería a 2 pesos.

TRIDUO. En obsequio del castiño Fa. Se vende en la administración de la obra. Precio 30 Mts.

MICROFONOS y TELEFONOS

con el material de aisladores, alambre pilas y timbres correspondientes. De la acreditada casa A. Postel Vinay.—París. Se han montado cuatro estaciones y en breves dias se instalará una nueva línea de una legua de extensión.

Batlle Hermanos y C.ª NUEVA CALLE DE S. JACINTO (ESCOLTA) ;hf

COLORODINE DEL DOCTOR J. COLLIS BROWNE. EL UNICO ORIGINAL Y VERDADERO.

El Colorodine es el mejor remedio conocido para la tos, asma, bronquitis y consunción. El Colorodine produce un efecto admirable contra las diarreas y es el único que aplaza el cólera y disenteria.

El Colorodine es el único paliativo contra las neuralgias, reumatismo, gota, cáncer, dolores de muelas y meningitis, etc.

ADVERTENCIA.—El vice-consejero Sir W. Page Wood dice que el Dr. Collis Browne es indudablemente el inventor del Colorodine y que la declaración de Fresenius no es verdadera.—Véase el Times del 13 de Julio de 1864.

LIBROS que se hallan de venta en la Administracion de este periódico. Los hambrientos (memorias de un pobre) por don Manuel F. y Gonzalez, ilustrada con láminas, 2 tomos en 4.º pasta... 4 75

A BENEFICIO DEL PRIMER ESPADA. PLAZA DE TOROS DE MANILA. Gran corrida para el domingo 1.º de Agosto de 1886, (si el tiempo no lo impide).

CUATRO TORETES procedentes de Cagayan, con divisa encarnada y blanca. Presidirá la plaza la Autoridad competente.

Se observará rigurosamente todas las prevenciones que la Autoridad tiene dispuestas para las corridas de toros. Se prohibe arrojar a la plaza cosa alguna que pueda molestar a los lidiadores.

Se observará rigurosamente todas las prevenciones que la Autoridad tiene dispuestas para las corridas de toros. Se prohibe arrojar a la plaza cosa alguna que pueda molestar a los lidiadores.

Se observará rigurosamente todas las prevenciones que la Autoridad tiene dispuestas para las corridas de toros. Se prohibe arrojar a la plaza cosa alguna que pueda molestar a los lidiadores.

Se observará rigurosamente todas las prevenciones que la Autoridad tiene dispuestas para las corridas de toros. Se prohibe arrojar a la plaza cosa alguna que pueda molestar a los lidiadores.

Se observará rigurosamente todas las prevenciones que la Autoridad tiene dispuestas para las corridas de toros. Se prohibe arrojar a la plaza cosa alguna que pueda molestar a los lidiadores.

Se observará rigurosamente todas las prevenciones que la Autoridad tiene dispuestas para las corridas de toros. Se prohibe arrojar a la plaza cosa alguna que pueda molestar a los lidiadores.

Se observará rigurosamente todas las prevenciones que la Autoridad tiene dispuestas para las corridas de toros. Se prohibe arrojar a la plaza cosa alguna que pueda molestar a los lidiadores.

Se observará rigurosamente todas las prevenciones que la Autoridad tiene dispuestas para las corridas de toros. Se prohibe arrojar a la plaza cosa alguna que pueda molestar a los lidiadores.

Se observará rigurosamente todas las prevenciones que la Autoridad tiene dispuestas para las corridas de toros. Se prohibe arrojar a la plaza cosa alguna que pueda molestar a los lidiadores.

Se observará rigurosamente todas las prevenciones que la Autoridad tiene dispuestas para las corridas de toros. Se prohibe arrojar a la plaza cosa alguna que pueda molestar a los lidiadores.